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INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na 

folha de respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e 

Códigos Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: Direito Penal - Parte Geral I 
Professor:  Dr. Eliel Ribeiro Carvalho 

 

Questão 01 

Analise as assertivas a baixo e em seguida marque a alternativa que apresenta a ordem correta 

das respostas ou dos termos relacionado a cada afirmativa. 
 

I. É o titular do bem jurídico lesado ou ameaçado de lesão pelo comportamento criminoso.  

II. São os crimes que podem ser praticados por qualquer pessoa, sendo necessária apenas a capacidade 

geral – o tipo não exige nenhuma capacidade específica. 
 

III. São as leis que possuem a estrutura preceito x sanção, isto é, definem os tipos legais de crime. 

Estão presentes na parte especial do Código Penal e na legislação extravagante. Não existem esses 

tipos de normas na parte geral do Código Penal.  
 

IV. A conduta proibida deve estar totalmente descrita em lei editada especialmente para essa finalidade 

pelo Poder Legislativo; todavia algumas situações apresentam características de mutabilidade e 

complexidade, exigindo uma intervenção penal adequada e dinâmica, daí a necessidade de normas que 

delimitam apenas parcialmente a incriminação, cuja complementação se dará com outras regras do 

ordenamento. Essas leis são também conhecidas como normas de preceito remetido ou incompleto, no 

qual a sanção é determinada, porém o preceito é incompleto no seu conteúdo, necessitando de outro 

dispositivo legal para sua complementação. 
 

a) Sujeito Ativo; Crimes Comuns; Normas Penais não Incriminadoras; Norma Penal em Branco. 

b) Sujeito Passivo; Crimes Comuns; Normas Penais Incriminadoras; Norma Penal em Branco. 

c) Sujeito Passivo; Crimes Próprios; Leis Temporárias; Lei Penal no Tempo. 

d) Objeto Jurídico; Crimes Vagos; Norma Penal em Branco; Normas Penais Incriminadoras. 

 

Questão 02 
 

“Quando o fato não é mais considerado crime pela nova lei, ocorre o fenômeno da abolitio criminis.” 

O acusado pode ser beneficiado caso a sua pena seja diminuída, ou o crime ser descriminalizado (ou 

seja, deixarem de ser crimes, como foi o caso do adultério e da sedução), após a condenação. 

Entretanto, em caso contrário, se a lei se tornar mais severa, não será aplicada ao réu. O texto está 

referindo ao princípio: 

a) da retroatividade da lei mais benéfica. 

b) do devido processo legal . 

c) da intervenção mínima 

d) da dignidade da pessoa humana 

 

Questão 03 
 

Arlindo Beto, aproveitando a ausência de Tíco, subtraiu (furtou) da vítima um botijão de gás e um 

televisor. Sobre esse caso hipotético, marque a alternativa correta. 

a) Sujeito Passivo: Arlindo Beto; Sujeito Ativo: Tício; Objeto material: Botijão de gás e televisor; 

Objeto Jurídico: Patrimônio. 

b) Sujeito Ativo: Arlindo Beto; Sujeito Passivo: Tício; Objeto material: Botijão de gás e televisor; 

Objeto Jurídico: Patrimônio. 

c) Sujeito Ativo: Arlindo Beto; Sujeito Passivo: Tício; Objeto: Botijão de gás e televisor; Objeto 

Jurídico: a pessoa. 

d) Sujeito Ativo: Arlindo Beto; Sujeito Passivo: Tício; Objeto Jurídico: Botijão de gás e televisor; 

Objeto Material: O Patrimônio. 
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Questão 04 

Analise as assertivas abaixo e em seguida marque a alternativa correta: 

I. No tocante ao lugar do crime, o Código Penal Brasileiro adotou a teoria da ubiguidade ou mista, ou 

seja, considera-se praticado o crime o lugar da ação quanto ao do resultado. 

II. No tocante a territorialidade, conforme o artigo 5º, o Código Penal Brasileiro adotou a teoria da 

territorialidade temperada. 

III. A lei excepcional ou temporária, embora decorrido o período de sua duração ou cessadas as 

circunstâncias que determinaram, aplica-se ao fato praticado durante a sua vigência. 

a) Apenas a assertiva I está correta. 

b) Apenas a assertiva II está correta 

c) Apenas a assertiva III está correta 

d) Todas as assertivas (I, II e III) estão corretas. 

 

Disciplina: I.E.D. (Introdução ao Estudo de Direito) 

Professora:  Ilídia Aparecida Silva 

 

Questão 05 

Em relação às diferenças entre Direito Positivo e Direito Natural, assinale a alternativa INCORRETA: 
 

a) O Direito Positivo tem eficácia apenas para as comunidades políticas em que é posto e o Direito 

Natural é universal, tem validade geral. 

b) O Direito Positivo, ao contrário do Direito Natural, é mutável. 

c) O Direito Positivo é posto pelo Estado e não por uma força divina ou conseqüência lógica do 

pensamento racional. 

d) O Direito Positivo estabelece aquilo que é “bom” ou “mau” e não o que é útil, como faz o Direito 

Natural. 

 

Questão 06 

Considere as assertivas sobre a Teoria Tridimensional do Direito e assinale a questão correta: 
 

I - A Teoria Tridimensional do Direito trouxe uma visão nova da realidade jurídica: compreende o 

direito como sendo “fato”, “valor” e “norma”. 

II- O direito só se constitui quando determinadas valorações dos fatos sociais culminam numa 

integração de natureza normativa, ou seja, as normas representam a integração de fatos sociais segundo 

múltiplos valores. 

III- A tridimensionalidade genérica entende que “fato”, “valor” e “norma” devem ser considerados 

como sendo componentes “essenciais” da experiência jurídica. Conseqüência disso é que eles estão 

indissoluvelmente unidos entre si, não sendo possível apresentá-los cada um abstraído dos demais. 

IV- Apesar de implícito na obra de vários autores, é com o professor Miguel Reale que o 

tridimensionalismo encontra seu aperfeiçoamento e formulação ideal que o credencia como rigorosa 

teoria. 

V- As três dimensões FATO, VALOR e NORMA, correspondem, respectivamente, a estas disciplinas: 

FILOSOFIA ou AXIOLOGIA JURÍDICA, SOCIOLOGISMO JURÍDICO e NORMATIVISMO 

JURÍDICO. 
 

a) I, II e V 

b) II, III e IV 

c) I, II e IV 

d) III, IV e V. 

 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2017-1 

CURSO DE DIREITO – 1º PERÍODO 

 
Questão 07 

Em relação aos sentidos da palavra “direito” proposto por André Franco Montoro, assinale a 

alternativa CORRETA: 
 

a) Os cinco aspectos são: Direito Norma, Direito Ciência, Direito Fato Social, Direito Moral e Direito 

Justiça. 

b) Os cinco aspectos são: Direito Norma, Direito Faculdade, Direito Ciência, Direito Público e Direito 

Justiça. 

c) Os cinco aspectos são: Direito Norma, Direito Justiça, Direito Ciência, Direito Faculdade e Direito 

Fato Social. 

d) Os cinco aspectos são: Direito Objetivo, Direito Subjetivo, Direito Púbico, Direito Privado e Direito 

Misto. 

 

 

Questão 08 

Direito subjetivo é: 

a) O poder reservado aos magistrados. 

b) Um conceito originário do “socialismo jurídico”. 

c) Um poder conferido pela norma jurídica para a ação de um sujeito. 

d) Um interesse individual objetivo e determinado pela moral. 

 

 

Questão 09 

Assinale a alternativa que corresponde ao Direito Público: 

I- Direito Administrativo. 

II- Direito Penal. 

III- Direito Constitucional. 

IV- Direito Civil. 
 

a) I, II e III 

b) II, III e IV 

c) I, III e IV 

d) III e IV 

 

 

Questão 10 

Mévio está recém-casado com Maria, ex-namorada de seu vizinho Tício que, por essa razão, o detesta. 

Um belo dia, ao sair de casa para ir ao trabalho, Tício se depara com o veículo de seu desafeto 

estacionado na sua vaga de garagem, e movido por um ataque de fúria, dá um chute no automóvel, 

quebrando a lanterna. Ao saber do incidente, Mévio resolve ingressar junto ao Poder Judiciário em 

face de Tício, a fim de obter o ressarcimento dos gastos decorrentes da compra de uma nova lanterna 

para seu automóvel. Ao ajuizar a ação em face de seu vizinho, Mévio está fazendo uso de seu: 
 

a) Direito Penal. 

b) Direito natural. 

c) Direito subjetivo. 

d) Direito privado. 
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Disciplina: Português 

Professor:  Me. Renata Aparecida Araújo 

 

Questão 11 

Assinale a alternativa que apresenta erro de acordo com a teoria estudada, em sala de aula, sobre o 

vocabulário jurídico. 
 

a) O ato comunicativo jurídico exige a construção de um discurso que nem sempre objetiva convencer 

o julgador acerca de um “real”. 

b) O signo linguístico é formado por um significante que remete, muitas vezes, a um significado 

polissêmico. 

c) Em um mesmo enunciado, o sentido denotativo e o sentido conotativo podem aparecer lado a lado. 

d) A linguagem jurídica privilegia o sentido denotativo das palavras. 

 

 

Questão 12 

Um guarda de trânsito percebe que o motorista de um carro está em alta velocidade. Então, faz um 

gesto pedindo para ele parar.  
 

Neste trecho, o gesto que o guarda faz pode ser interpretado como: 
 

a) o código que ele utiliza  

b) o canal que ele utiliza  

c) quem recebe a mensagem  

d) o assunto da mensagem  

  

 

 

Questão 13 

Leia o trecho a seguir extraído de uma crônica: 

 

Desabafo  

Desculpem-me, mas não dá pra fazer uma cronicazinha divertida hoje. Simplesmente não dá. 

Não tem como disfarçar: esta é uma típica manhã de segunda-feira. A começar pela luz acesa da sala 

que esqueci ontem à noite. Seis recados para serem respondidos na secretária eletrônica. Recados 

chatos. Contas para pagar que venceram ontem. Estou nervoso. Estou zangado.  (CARNEIRO, J. E. 

Veja, 11 set. 2002) 

Nos textos em geral, é comum a manifestação simultânea de várias funções da linguagem, com o 

predomínio, entretanto, de uma sobre as outras. 

No fragmento lido, a função da linguagem predominante é a emotiva, pois: 

a) o discurso do enunciador tem como foco o próprio código.  

b) as impressões subjetivas do enunciador se sobrepõem àquilo que está sendo dito.  

c) o interlocutor é o foco do enunciador na construção da mensagem.  

d) o referente é o elemento que se sobressai em detrimento dos demais.  
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Questão 14 

Analise o discurso a seguir: 

 

“O Brasil deveria ocupar o primeiro lugar no ranking mundial de economia, uma vez que é o 

país que mais economiza em saúde, educação, segurança...” 

 

O caráter irônico desse discurso é construído a partir da polissemia presente em uma palavra utilizada. 

Assinale a alternativa que apresenta essa palavra: 

a) Ranking 

b) Economia 

c) País 

d) Educação 

 

Questão 15 

Relacione cada função linguística com as informações que melhor as expliquem e depois marque a 

opção que melhor as complete.  

 

a) Função conativa ou apelativa;  

b) Função fática;   

c) Função poética;   

d) Função referencial     

e) Função emotiva;   

f) Função metalinguística. 

 

(   ) linguagem sobre a linguagem, o código é usado para explicar a si mesmo. 

(   ) A mensagem está centrada no receptor.  O objetivo do emissor é influir no comportamento do 

receptor, por meio de apelo, ordem ou sugestão. 

(   ) Objetivo é revelar os sentimentos (verdadeiros ou simulados) do emissor da mensagem. 

(   ) O objetivo do emissor é dar atenção à forma, à sonoridade, ao ritmo, ao grafismo do texto. 

(   ) O propósito do emissor é transmitir dados da realidade de forma direta e objetiva, por isso, a 

mensagem está centrada do referente, isto é, na informação em si, no contexto. 

(   ) O propósito do emissor é estabelecer contato, verificar se o receptor está recebendo a mensagem 

plenamente, ou prolongar o contato entre os falantes. 

a) F, A, E, C, B e D. 

b) F, E, A, C, D e B. 

c) B, A, E, C, D e F. 

d) F, A, E, C, D e B. 
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Disciplina: Direito Civil – Parte Geral I 
Professor:  Ronaldo Carvalho Silva Filho 

 

 

Questão 16 

Pedro, em dezembro de 2011, aos 16 anos se formou no ensino médio. Em agosto de 2012, ainda com 

16 anos, começou estágio voluntário em uma companhia local. Em janeiro de 2013, já com 17 anos, 

foi morar com sua namorada. Em julho de 2013, ainda com 17 anos, após ter sido aprovado e nomeado 

em um concurso público, Pedro entrou em exercício no respectivo emprego público. Tendo por base o 

disposto no Código Civil, assinale a opção que indica a data em que cessou a incapacidade de Pedro.  

a) Dezembro de 2011. 

b) Agosto de 2012. 

c) Janeiro de 2013. 

d) Julho de 2013. 

 

 

Questão 17 

Cristiano, piloto comercial, está casado com Rebeca. Em um dia de forte neblina, ele não consegue 

controlar o avião que pilotava e a aeronave, com 200 pessoas a bordo, desaparece dos radares da torre 

de controle pouco antes do tempo previsto para a sua aterrissagem. Depois de vários dias de busca, 

apenas 10 passageiros foram resgatados, todos em estado crítico. Findas as buscas, como Cristiano não 

estava no rol de sobreviventes e seu corpo não fora encontrado, Rebeca decide procurar um advogado 

para saber como deverá proceder a partir de agora. Com base no relato apresentado, assinale a 

afirmativa correta. 

a) A esposa deverá ingressar com uma demanda judicial pedindo a decretação de ausência de 

Cristiano, a fim de que o juiz, em um momento posterior do processo, possa declarar a sua morte 

presumida. 

b) A esposa não poderá requerer a declaração de morte presumida de Cristiano, uma vez que apenas o 

Ministério Público detém legitimidade para tal pedido. 

c) A declaração da morte presumida de Cristiano poderá ser requerida independentemente de prévia 

decretação de ausência, uma vez que esgotadas as buscas e averiguações por parte das autoridades 

competentes. 

d) A sentença que declarar a morte presumida de Cristiano não deverá fixar a data provável de seu 

falecimento, contando-se, como data da morte, a data da publicação da sentença no meio oficial. 

 

 

Questão 18 

Marta é patinadora profissional. Há dois anos, quando residia na cidade de Natal com sua mãe, ela foi 

contratada como integrante do elenco de shows de patinação no gelo da companhia QW, empresa com 

sede na cidade de São Paulo. Em razão dos espetáculos, Marta viaja o Brasil inteiro fazendo os shows, 

permanecendo temporariamente em determinadas cidades. Considerando que no último mês ela fez 

shows na cidade do Rio de Janeiro, será considerado o domicílio de Marta: 

a) o lugar em que ela for encontrada. 

b) a cidade de Natal, apenas. 

c) a cidade de São Paulo, apenas. 

d) a cidade do Rio de Janeiro, apenas. 
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Questão 19 

Alceu trabalha de segunda a quinta-feira, todas as semanas, em restaurante localizado em Cajamar. 

Nestes dias, reside com ânimo definitivo em apartamento situado em Jundiaí. Por sua vez, na sexta-

feira e nos finais de semana trabalha em restaurante localizado em Itapira. Nestes dias, reside com 

ânimo definitivo em apartamento localizado em Campinas. Consideram-se domicílios de Alceu os 

lugares situados em: 

a) Cajamar e Jundiaí, apenas. 

b) Jundiaí, apenas. 

c) Cajamar, Jundiaí, Itapira e Campinas. 

d)  Jundiaí e Campinas, apenas. 

 

 

Questão 20 

Em relação ao direito ao nome: 

a) alteração judicial de prenome de pessoa transexual, que depende da realização prévia de cirurgia de 

transgenitalização, tem por base o princípio da dignidade da pessoa humana e o art. 55, parágrafo 

único, da Lei nº 6.015/73, que impede o registro de prenomes suscetíveis de expor ao ridículo seus 

portadores. 

b) nome social é o prenome que corresponde à forma pela qual a pessoa se reconhece e é identificada, 

reconhecida e denominada por sua comunidade e em sua inserção social. Atualmente existem 

disposições legais que determinam o tratamento da pessoa pelo prenome indicado (nome social), 

porém, dos atos oficiais escritos deverá constar somente o nome civil, sendo vedado o uso do nome 

social. 

c) embora vigore em nosso ordenamento jurídico atual o princípio da imutabilidade do nome, este 

pode ser superado em certos casos, mesmo que não previstos expressamente na legislação, em 

observância aos princípios da dignidade da pessoa humana, da identidade e da felicidade, adotando-se 

a técnica da ponderação de interesses 

d) nos termos dos arts. 56 e 58 da Lei nº 6.015/73 (lei de registros públicos), é possível ao titular, no 

prazo prescricional de um ano após atingir a maioridade civil, requerer ao juiz a mudança de seu 

prenome, independentemente de motivo justo, mas os apelidos de família não podem ser modificados 

nesta hipótese.  

 

 

Questão 21 

Analise a seguinte situação hipotética: O Brasil declara guerra contra uma Força Revolucionária 

Boliviana que atua na fronteira de nosso país, especialmente envolvendo desmatamento da Amazônia e 

tráfico de entorpecentes. O Brasil destaca um grupo de mil soldados para a missão e, durante a guerra, 

os Soldados Milton e Davi, do Exército Brasileiro, são capturados pela Força Revolucionária 

Boliviana e desaparecem. Neste caso, para ser declarada a morte presumida dos soldados Milton e 

Davi, do Exército Brasileiro, sem decretação de ausência é necessário que eles NÃO sejam 

encontrados até:  

a) dois anos após o término da guerra. 

b) um ano após o término da guerra. 

c) cinco anos após o término da guerra. 

d) três anos após o término da guerra. 
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Disciplina: História do Direito 

Profª.:  Juliana Maria Souza Murcia Soler  
 

 

Questão 22 

Referente aos povos ágrafos (sem escrita), as hipóteses abaixo trazem características destes, com 

exceção de uma. Assinale-a. 

a) São impregnados de religiosidade, maioria dos fenômenos são explicados através da religião. 

b) São abstratos, as regras devem ser decoradas e passadas de pessoa para pessoa. 

c) Cada comunidade tem seu próprio costume e vive isolada no espaço, os raros contatos com grupos 

vizinhos tem como objetivo a guerra. 

d) Escreveram o código de Hammurabi. 

 

 

Questão 23 

No tocante as primeiras leis escritas e o Código de Hammurabi, assinale a alternativa incorreta: 

a) A sociedade da Babilônia era dividida em três camadas sociais, sendo os “awilum” (homem livre), 

“muskênum” (camada intermediaria entre o homem livre e os escravos, são os funcionários públicos) e 

os escravos. 

b) São pontos do Código de Hammurabi: a pena de Talião, Falso testemunho, Roubo e receptação, 

Estupro, Família, Escravos, Divórcio, Adultério, Adoção e etc. 

c) O Código de Hammurabi não trouxe qualquer previsão acerca de Divórcio e de Adultério. 

d) O marido podia repudiar a mulher nos casos de recusa ou negligencia em seus deveres de esposa e 

de dona-de-casa. 

 

 

Questão 24 

Acerca da lei Mosaica (Pentateuco/Torá), assinale a incorreta: 

a) É bastante rigorosa na questão da justiça, prevendo a obrigatoriedade da imparcialidade do 

julgamento. 

b) A pena de talião não era utilizada de forma alguma pelos hebreus. 

c) Receberia a pena de lapidação (morte por apedrejamento) os idólatras, os feiticeiros, os filhos 

rebeldes e as adulteras. 

d) O povo hebreu não admitia julgamento sem investigação ou julgamento por forças naturais ou 

deuses. Os hebreus eram monoteístas. 
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Disciplina: Filosofia do Direito 

Professor:  André Santiago Baldan 

 

Questão 25 

Acerca do começo histórico da Filosofia podemos dizer:  

I- Os primeiros filósofos gregos surgiram por volta de fins do século VII a.C. e durante o século VI 

a.C. nas colônias gregas e ficaram conhecidos como pré-socráticos.  

II- A Filosofia surgiu como uma explicação da produção natural das coisas por elementos e causas 

naturais, impessoais e racionais.  

III- A Filosofia pode ser identificada como a arte de criação conceitual.  

As afirmativas corretas são, apenas:  

a) II e III; 

b) I, II e III;  

c) I e II; 

d) I e III.  

 

 

Questão 26 

Conforme o filósofo Epicuro, podemos dividir a felicidade em dois grandes grupos: a felicidade de 

curto prazo e a felicidade de longo prazo. Conforme a teoria deste filósofo grego, a felicidade é 

possível a todos pois estaria em três coisas simples. Indique a alternativa que contém os três elementos 

para uma vida feliz, conforme a teoria epicurista: 

a) amigos, tempo para reflexão, independência; 

b) amigos, tempo, dinheiro; 

c) dinheiro, vinho, mulheres; 

d) dinheiro, amigos, família. 

 

 

Questão 27 

Para expressar seu pensamento, Platão escolheu como gênero literário o diálogo, que tem uma 

profunda relação com sua doutrina da dialética como método filosófico. O personagem principal 

dessas obras é:  

a) Demócrito; 

b) Sócrates; 

c) Aristóteles;  

d) Protágoras.  

 

 

Questão 28 

Aristóteles, filósofo grego apelidado como O Filósofo, em uma de suas obras, indica que o segredo 

para a Felicidade estaria no agir ético. Para que nossas ações nos levem a felicidade é necessário 

atenção para não cair em vícios de excesso ou falta. 

Com base neste primeiro bimestre e no enunciado anterior, assinale a alternativa que descreve a Ética, 

conforme Aristóteles: 

a) A Ética estaria na Virtude, agindo guiado pela Justa Medida; 

b) A Ética estaria na Virture, agindo guiado pelo Vício; 

c) A Ética estaria nos Vícios, agindo conforme a Virtude; 

d) A Etica estaria nos Vícios, agindo conforme a Justa Medida. 
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Questão 29 

Uma das principais diferenças dos países socialistas e os países capitalistas consiste na forma como 

suas economias são organizadas. Nos países capitalistas predomina a economia de mercado, enquanto 

nos países socialistas predomina a economia estatal planificada.  

Assinale a alternativa incorreta sobre esses dois tipos de funcionamento da economia  

a) Na economia de mercado através de concorrência não existe o produto particular disputando no 

mercado a venda do seu produto.  

b) Na economia de mercado, a maior parte da produção econômica (de bens e de serviços) é resultante 

das empresas privadas: fábrica, comércio, prestação de serviços controlados por cidadãos particulares.  

c) Na economia de mercado misto o Estado interfere na atividade econômica para regulamentar e 

atender setores como: energia, segurança, educação, saúde e outros.  

d) A economia estatal planificada, a produção econômica é dirigida pelo Estado. As fábricas, o 

comércio e os serviços são controlados por empresas estatais.  

 

 

Questão 30 

De acordo com a Teoria Econômica, não se considera como variável determinante da demanda 

individual de um determinado bem X: 

a) a renda do consumidor 

b) o gosto do consumidor 

c) o preço dos insumos utilizados na produção do bem X 

d) o preço de bens substitutos para o consumidor 

 

 

Questão 31 

Falhas de mercado na forma de externalidade ocorrem quando 

a) o preço reflete exatamente o valor do bem em questão. 

b) os custos de produção estão incluídos no preço dos bens. 

c) nem todos os custos e benefícios estão incluídos nos preços dos bens. 

d) os benefícios excedem os custos de consumir os bens. 

 

O curso que forma operadores do Direito, também forma pensadores, humanistas e lideres políticos. No mercado de 
trabalho exclusivo, é uma exigência para ser advogado, procurador municipal, estadual ou federal, delegado de 
polícia, promotor de justiça, juiz, consultor, além de pesquisador e professor na área, entre outras. Observa-se que o 
profissional do direito é requisitado e necessário na esfera das empresas privadas, para atuação nos vários segmentos 
(prestação de serviço, indústria e comércio) e na esfera pública, mesmo em funções não diretamente ligadas ao 
aspecto jurídico como por exemplo, de fiscalização e assessoramento. 

BEM VINDOS AO MELHOR CURSO DE DIREITO DO ESTADO DE MINAS GERAIS E O 13º DO PAÍS 
Fonte: INEP/MEC  


